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Mesdames, Messieurs,  
 
Chères Floriacumoises, chers Floriacumois,  
 
C’est toujours un moment de grand plaisir, de vous retrouver pour ce banquet des retraités.  
Ce moment convivial, c’est l’occasion pour la municipalité vous souhaiter une très belle 
année 2024 !  
L’occasion d’échanger ensemble sur l’année écoulée et celle qui vient. 
De vous remercier, aussi, pour l’engagement dont vous faites preuve à chaque instant pour 
notre ville. 
 
Je commencerai donc par vous adresser mes meilleurs vœux de santé, car, comme on dit, 
c’est le plus important. 
Et le COVID est venu nous le rappeler durement. 
 
Puisse 2024 être une année riche en santé, en bonheur, parce que les années qui défilent 
trouvent de la chaleur dans le temps passé avec ses proches, amis et famille.  
Dans ces temps complexes, où les individualismes semblent primer sur le collectif, où les 
extrêmes sont de plus en plus nombreux et de plus en plus véhéments, la solidarité et la 
fraternité sont des repères essentiels. 
 
Et nous pouvons être fiers de dire qu’à Fleury-Mérogis, nous nous ne perdons pas le cap de 
cultiver cet esprit de partage.  
 
Cet esprit, ces valeurs qui nous caractérisent doivent pouvoir être transmises aux 
générations qui viennent. 
Cette transmission aux jeunes générations, bénéficie de votre concours.  
Car, en effet, c’est bien souvent vous, qui êtes les premiers acteurs de la solidarité 
floriacumoise.  
 
Par votre investissement dans nos nombreuses associations ; par le temps que vous 
accordez à notre ville, notre bien commun, vous permettez aux Floriacumois, petits et 
grands, de bénéficier d’actions de solidarité indispensables.  
  
Je pense, ici, notamment, au Noël solidaire, devenu une tradition dans la ville, qui permet, 
chaque année, à 500 familles floriacumoises, de célébrer les fêtes de l’année autour d’un 
repas digne et de qualité. 
Cette action permet également aux enfants de bénéficier de cadeaux pour les fêtes. 
Et ce, peu importe les conditions sociales et économiques des familles concernées. 
 
 



Un moment qu’il n’aurait peut-être pas été permis sans cet investissement de tous les 
instants. 
 
Ces moments de bonheur partagé, de convivialité, de solidarité sont précieux.  
Car, comme chacun sait, depuis 2020, nous ne sommes pas épargnés par les crises. 
 
Crise sanitaire en 2020 et 2021. 
Crise énergétique et géopolitique en 2022. 
Inflation en 2023. 
A chaque fois nous avons répondu, en responsabilité, dans un souci unique, vous protéger. 
Avec les moyens et les capacités qui sont les nôtres.  
 
Cette crise a évidemment impacté la commune. Significativement ! 
Imaginez ce que représente une hausse brutale d’un million d’euros. 
C’est ce que nous avons dû assumer en 2023 dans le budget de la commune avec les 
différentes hausses des assurances, des fournitures, denrées alimentaires et coût de 
l’énergie. 
 
Déjà en 2022, nous réussissions à absorber une hausse de près 300 000 € sans devoir 
recourir à l’impôt. 
 
Nous avons lancé un plan drastique de réduction des dépenses : 
• En remplaçant les ampoules d’éclairage public par des LED. 
• En développant notre réseau de chaleur public de géothermie et en la reliant à la 
quasi-totalité des équipements publics. 
Pour être pleinement efficaces, ces mesures devraient s’accompagner d’un plan complet de 
rénovation énergétique de nos bâtiments communaux. 
Hors pour rénover il faut pouvoir investir, et pour investir il faut de l’argent, pouvoir dégager 
des marges de manœuvre budgétaires. 
 
C’est pourquoi, en 2023 nous avons dû prendre des mesures exceptionnelles face à cette 
hausse exceptionnelle, et à l’absence d’aides significatives de l’État.  
 
Assumer des responsabilités consiste à devoir assumer des décisions parfois difficiles.  
 
Nous l’avons fait en responsabilité. Pour pouvoir préserver nos crèches, nos écoles. Pour 
pouvoir continuer d’être à vos côtés, de continuer à développer la sécurité sur notre 
commune, le service ASVP, la vidéo-protection, la programmation qui vous est dédiée. 
 
En somme, de pouvoir permettre à notre ville de répondre aux défis qui lui sont posés. 
 
Dans une période de crise comme la nôtre, les services publics restent le patrimoine de tous, 
de chacun d’entre vous. 
 
  



Malgré les crises. Malgré le contexte financier difficile pour les collectivités et en premier 
lieu les communes, qui fragilise nos capacités d’agir, la retraite doit rester un moment 
heureux, riche en activités et en découvertes.  
Ce moment de la vie où il est possible de concilier repos, enrichissement culturel, 
investissement associatif, rencontres et découverte du monde. 
 
C’est ce principe qui nous anime. C’est cette vision de la retraite que nous défendons à 
Fleury-Mérogis : un droit social. Un droit au bonheur. En somme, une nouvelle étape de la 
vie, synonyme d’émancipation et de temps libre. 
Excursions, voyages, visites culturelles… c’est dans cet esprit, que nous nous efforçons de 
vous proposer une programmation de qualité, qui puisse embellir votre quotidien et élargir 
vos horizons. 
  
En 2024, nous comptons aller plus loin en ce sens, à travers, notamment, l’organisation de 
soirées thématiques, ou encore l’ouverture de notre futur centre social.  
 
Ce nouveau service public de proximité, nous permettra, en effet, de développer, entre 
autres, des actions sur le lien intergénérationnel, de développer de nouvelles activités en 
direction des familles. 
 
Quant à notre comité des aînés, que nous avons institué l’an passé, il continuera de venir 
nourrir la réflexion de la municipalité, sur les actions et dispositifs de la Ville qui vous sont 
dédiés. 
 
Le fil conducteur reste la rencontre, la découverte culturelle. Le comité des aînés peut 
également accompagner la réflexion de la commune sur les conditions de vie de nos aînés. 
 
Je tiens, à ce titre, à souligner et remercier les Floriacumois qui s’y sont investis, pour faire 
vivre ce comité. Celui-ci témoigne de notre engagement sincère en faveur de la vie locale. 
 
Ce moment des vœux est également le plus propice pour réaliser un salut.  
Un salut affectueux, amical et reconnaissant. 
Plus qu’un salut, c’est une mise à l’honneur. 
La mise à l’honneur d’une personne qui incarne parfaitement les qualités que j’évoquais plus 
haut sur le service public, notre patrimoine. 
Un service dévoué aux Floriacumois. 
Je parle évidemment de Marie-Armelle Etourneaud. 
 
Après tant d’années, celle qui est passé des moins de 3 ans, au plus de… 62 ans… prend 
également à son tour, le chemin de la retraite.  
 
Une retraite bien méritée, qui vient couronner une belle carrière professionnelle au service 
de l’intérêt général. Nous pouvons, je crois, chaleureusement, la remercier pour toutes ces 
années d’engagement aux côtés des Floriacumois, et lui souhaiter une très belle retraite.  
Madame Etourneaud, Marie-Armelle, merci pour tout ; merci pour votre action pour les 
moins de 3 ans, comme pour les plus 62 ans. Je vous adresse tous mes meilleurs vœux pour 



cette nouvelle vie, qui commence pour vous. Vous savez que vous êtes chez vous à Fleury-
Mérogis. Nous aurons plaisir à vous y recroiser. 
 
 
Mesdames, Messieurs, 
2023, vous le savez, malgré les difficultés, aura été une année intense, riche en projets pour 
notre ville. 
Pour nos enfants d’une part, dont vous savez, aussi bien que moi, qu’ils représentent 
l’avenir. 
En tant que grands-parents, je sais que vous êtes nombreux à vous en soucier. 
Nous sommes à leurs côtés, pour les aider à avancer dans la vie, à réussir, à se construire en 
tant que futurs citoyens responsables. 
C’est, ainsi, que nous poursuivons nos investissements dans des infrastructures d’avenir 
indispensables pour l’éducation de nos enfants, vos petits-enfants. À commencer par l’école 
Joséphine-Baker, qui sera inaugurée le 29 juin prochain.  
 
Je l’évoquais aux vœux à la population, plus qu’une école, c’est un véritable village pour 
enfants qui regroupera : 
17 classes, dont 10 classes élémentaires et 7 classes maternelles. 
Un centre de loisirs maternel. 
Une salle polyvalente qui pourra être utilisée aussi bien par les enseignants que par les 
associations en dehors du temps scolaire. 
Et une cuisine centrale neuve, véritable outil d’éducation à l’alimentation, capable de 
produire près de 2000 repas/jour. 
 
Des avancées majeures pour notre futur collège se sont également présentées en 2023, qui 
nous permettent d’envisager un début de chantier pour la fin de cette année. 
 
Tandis que nous sommes parvenus, avec succès, à engager la relocalisation de nos jardins 
familiaux, comme nous nous y étions engagés.  
 
Cette solution a été le fruit d’un travail de coopération inédit en France, entre notre 
commune et le ministère de la Justice.  
 
Parce que nous nous en sommes donné les moyens ; parce que nous l’avons toujours voulu 
avec détermination, nous préservons cette pratique d’écologie populaire que représentent 
les jardins familiaux, tout en permettant, demain, à nos enfants, à vos petits-enfants, 
d’étudier, ici, dans leur ville, dans un collège moderne, écologique, pensé pour s’inclure 
parfaitement dans notre ville et dans notre époque.  
 
2023 aura été, enfin, une année de victoires sur le front écologique, avec d’un côté la 
poursuite du chantier de la géothermie, et de l’autre, celle de la bataille du terrain des 7 ha. 
 
 
2024 sera, à n’en pas douter, une année tout aussi riche et intense pour notre ville. Une 
année particulièrement charnière avec la réalisation d’engagements attendus par les 
Floriacumois. 



 
À cet égard, je voudrais vous parler plus spécifiquement de la tranquillité publique, de notre 
cadre de vie et de la lutte contre les incivilités. 
 
Je rappelle d’abord une évidence : la meilleure utilisation d’un déchet est de le mettre dans 
les endroits prévus à cet effet. 
Réparer les multiples petites incivilités du quotidien coûtent cher à la collectivité. 
Comme vous, je suis agacé du comportement irrespectueux de quelques individus. 
 
Je prends par exemple, le sujet épineux de la propreté, sujet qui a été très prégnant en 2023. 
 
La situation entre mai et septembre 2023 était désastreuse, et il fallait agir. 
Nous avons agi. Agir sur ce sujet nécessite d’actionner plusieurs leviers. Ce que nous faisons. 
Je résumerai notre plan en 3 mots : sensibiliser – nettoyer – sanctionner.  
C’est pour cette raison, qu’à la fin de l’année 2023, nous avons entamé une réorganisation 
de notre CTM, afin que le service Propreté puisse gagner en efficacité.  
 
À ce jour, certains ont d’ores et déjà pu le constater, les premiers effets de cette 
réorganisation commencent à porter leurs fruits. Il y a du mieux, même s’il reste encore, et 
nous en sommes conscients, du chemin à parcourir.  
 
Une nouvelle fois, je salue nos agents et cette nouvelle dynamique sur le terrain.  
N’oublions jamais qu’ils exercent des métiers difficiles, mais ô combien essentiels à la 
collectivité.  
N’oublions pas non plus que la propreté est l’affaire de tous. 
 
Sanctionner constitue un outil indispensable pour lutter contre les incivilités : déchets, 
stationnements anarchiques, véhicules ventouses… 
Nous nous félicitons de la création de notre service ASVP. Depuis sa création, c’est un service 
qui a déjà verbalisé plus … fois.  
 
Cette année, le service sera renforcé, et montera en compétence pour disposer d’avantage 
d’autonomie vis-à-vis des tribunaux. 
Le processus s’engage cette année pour aboutir dans le courant de l’année 2025. Il sera 
également habilité à enlever les voitures ventouses, sans devoir recourir à la gendarmerie. 
Je salue tout le travail et l’engagement de nos agents. 
Enfin, avant l’été 2024, la Ville disposera, pour la première fois de son histoire, d’un système 
de vidéo-protection opérationnel ! 
Il s’agit d’un plan de 21 caméras, qui couvre l’ensemble de la commune. 
Je sais que celui-ci est très attendu par nombre d’entre vous.  
Ce nouvel outil nous permettra de mieux identifier les auteurs d’actes d’incivilités, tout en 
réduisant leur nombre par leur effet dissuasif.  
 
 
Madame, Monsieur, 
En 2024, soyez assurés que la municipalité continuera de prendre soin, du mieux possible de 
notre ville. De nos enfants. De nos aînés.  



Parce que vous comptez dans nos cœurs et dans nos esprits.  
Parce que nous sommes attentifs à ce que ce « bel âge » dans lequel vous êtes, vous soit le 
plus profitable et paisible possible. 
 
De belles sorties et rencontres en perspective, vous attendent, où j’aurai l’occasion de vous 
y retrouver. 
 
Futur centre social, caméras de vidéo-protection, nouvelle école… Ensemble, nous allons 
continuer de faire avancer Fleury-Mérogis, de « faire ville ».  
  
Ce sera là, notamment, tout l’objectif de la grande concertation citoyenne, « Dessinons 
Fleury », qui reviendra à la fin de l’année. L’occasion, pour la municipalité, de vous rendre 
compte des engagements pris il y a deux ans, et de tracer de nouvelles perspectives pour 
l’avenir. 
 
Je vous souhaite, à nouveau, à toutes et tous, une très belle année 2024 ; pleine de bonnes 
choses pour vous, pour vos proches, et, bien sûr, pour notre ville que nous aimons tant. 
 
Vive Fleury-Mérogis, vive ses aînés ! 


